



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.
GENERAL

E/CN.4/1999/121
17 March 1999

RUSSIAN
Original: ENGLISH/RUSSIAN

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Пятьдесят пятая сессия
Пункт 9 предварительной повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ СВОБОД
В ЛЮБОЙ ЧАСТИ МИРА

Письмо Постоянного представителя Азербайджана при Отделении Организации
Объединенных Наций в Женеве от 2 марта 1999 года, адресованное
секретариату пятьдесят пятой сессии Комиссии по правам человека

Настоящим имею честь препроводить текст обращения жителей Ходжалинского района к народам мира, государствам, парламентам и международным организациям в связи с седьмой годовщиной ходжалинского геноцида.

Буду Вам признательна за распространение настоящего письма и вышеуказанной информации* в качестве официального документа пятьдесят пятой сессии Комиссии по правам человека по пункту 9 предварительной повестки дня.

(Подпись) Сима Эйвазова
Посол
Постоянный Представитель

* Приложение воспроизводится только на английском и русском языках.

ОБРАЩЕНИЕ

**жителей Ходжалинского района к народам мира, государствам,
парламентам и международным организациям**

26 февраля 1992 года к числу человеческих трагедий Хатыни, Хиросимы, Нагасаки, Сонгми, считающихся наиболее чудовищными событиями XX века, прибавился Ходжалинский геноцид.

В ночь с 25 на 26 февраля 1992 года вооруженные силы Армении при активном участии расквартированного в то время в городе Ханкенди 366-го полка бывшего СССР приступили к захвату города Ходжалы, население которого составляло всего 7 тысяч жителей. До этого момента город Ходжалы в течение четырех месяцев находился в полном окружении со стороны вооруженных сил Армении, в результате чего население испытывало значительные трудности в медицинском обеспечении и продовольствии. В городе было много больных, раненных, стариков, женщин и детей.

В упомянутую ночь оголтелые армянские бандиты при поддержке иностранных наемников сравняли город Ходжалы с землей. При помощи принадлежавшей 366-му полку многочисленной тяжелой военной техники город был полностью разрушен и сожжен. Мирному гражданскому населению не было пощады - дети, женщины, старики, больные были зверски убиты. Ходжалинский кошмар - это преступление геноцида, совершенное армянами против азербайджанского народа. Цель озверевших палачей заключалась в полном уничтожении всего населения города. Только по счастливой случайности многие жители Ходжалы выжили для того, чтобы стать свидетелями истории.

Мы, чудом оставшиеся в живых во время Ходжалинского геноцида свидетели, как и в предыдущие годы, обращаемся с большой надеждой ко всему прогрессивному человечеству, авторитетным международным организациям, с тем чтобы еще раз довести до сведения международного сообщества важность политико-правовой оценки этого исторического преступления.

В результате совершенного армянами против азербайджанского народа Ходжалинского геноцида были убиты 613 человек, 1275 мирных жителей были взяты в заложники. Судьба 150 человек до сих пор не известна. В ходе трагедии 487 мирных жителей получили увечья

различной тяжести. В числе погибших 106 женщин, 83 малолетних ребенка. Среди получивших увечья 76 детей, не достигших совершеннолетия.

В результате совершенного армянскими бандформированиями с особой жестокостью военного преступления 6 семей были полностью уничтожены, 25 детей потеряли обоих родителей, 130 детей одного из родителей. Из числа погибших 56 человек были убиты с особой жестокостью: живьем сожжены, сняты скальпы, отрезаны головы, выдернуты глаза, животы беременных женщин продерявлены с помощью штыков. Эти нечеловеческие действия были совершены на глазах у всего человечества в конце XX века народом пытающимся представить себя "культурным" и "обиженным".

Проводимая Арменией против Азербайджана политика необоснованных территориальных притязаний и этнической чистки не завершилась Ходжалинским геноцидом. Поддерживаемые и подстрекаемые сторонниками извне, они оккупировали 20% территории Азербайджана, изгнали более миллиона азербайджанцев со своих исконных исторических земель.

В течение уже семи лет мы, Ходжалинские беженцы, обращаемся ко всем миролюбивым, прогрессивным, передовым международным объединениям, обществам, организациям. Обращаемся к Вам как с болью в сердце, так и с большой надеждой. Просим Вас не проявлять безразличия и равнодушия к обрушенным на нас в результате вооруженной агрессии Армении страданиям и горю. Не верим, что авторитетные международные организации, миролюбивые могущественные государства не могут заставить Армению уважать закон и порядок.

Выражаем надежду, что мировое сообщество осудит вооруженную агрессию Армении против Азербайджана, выразит с точки зрения норм международного права свое категорическое и однозначное мнение в отношении снабжения Россией Армении современным оружием массового уничтожения, поможет восстановлению территориальной целостности Азербайджана и возвращению более миллиона беженцев к своим родным очагам. Президент Азербайджанской Республики Г.А.Алиев на всех международных мероприятиях, встречах последовательно заявляет о том, что мы являемся сторонниками урегулирования проблемы мирным путем и всей своей деятельностью доказываем это. Верим, что мировое

сообщество, международные организации предпримут действенные меры для воплощения благих намерений Президента Азербайджана.

Ходжалинцы, пережившие одну из наиболее кошмарных трагедий XX века, призывают народы мира объединиться в борьбе за мир и спокойствие. Мы, живые свидетели Ходжалинского геноцида, обращаясь с тревогой ко всем международным организациям, миролюбивым, авторитетным государствам, призываем мобилизовать усилия для того, чтобы покончить с войнами, встать на борьбу за счастливое человеческое общество, в котором отсутствовали бы войны, продолжалось развитие и процветало благосостояние.

18 февраля 1999 года
город Баку
